

## Помочь бизнесу без ущерба бюджету

Татьяна БУРДАКОВА

Уже второй месяц на комитете Законодательного Собрания по промышленной, инновационной политике и предпринимательству кипит споры по поводу поправок в региональный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Свердловской области». Депутаты ломают голову над тем, как поддержать уральский бизнес, не урезая доходов региональной казны.

Повод для длительной дискуссии дала законодательная инициатива областного прокурора.

— Речь идёт о том, чтобы разрешить предприятиям малого и среднего бизнеса выкупать у государства помещения в рассрочку в течение семи лет, — пояснил заместитель председателя комитета Законодательного Собрания Свердловской области по промышленной, инновационной политике и предпринимательству Алексей Коробейников. — Напомним, сегодня максимальный срок такой рассрочки равен пяти годам.

Как уточнил региональный министр экономики Дмитрий Ноженов, по логике закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Свердловской области» предприниматели, снимающие у государства помещения для ведения бизнеса, вместо того, чтобы платить обычную арендную плату, ежемесячно делают взносы для выкупа занимаемой недвижимости.

В результате бюджеты разных уровней ежемесячно получают примерно 31 миллион рублей по 1466 объектам недвижимости во всех городах Среднего Урала (без учёта Екатеринбурга). Именно эта сумма и стала главным препятствием на пути принятия поправок в закон. Напомним, первую по-

пытку принять в первом чтении этот законопроект депутаты предприняли ещё в январе. Но тогда дело встало из-за доводов о том, что новая льгота для малого и среднего бизнеса приведёт к сокращению поступлений в бюджеты разных уровней, прежде всего это коснётся муниципалитетов. А в нынешнем 2014 году ситуация с доходами в казну настолько сложна, что любое их уменьшение воспринимается болезненно.

По словам Алексея Коробейникова, взятый тайм-аут депутаты провели с пользой: организовали заседания специальной рабочей группы, на которых искали различные компромиссные варианты. Прежде всего, можно закон принять сейчас, но сразу же оговорить, что он вступит в силу только в 2015 году. Тогда бюджет нынешнего непростого года никак не пострадает, а через год макроэкономические условия, возможно, изменятся к лучшему. Второй вариант — положиться на свободную волю муниципалитетов, которые смогут конкретно по каждому предприятию решать, стоит ли продлить срок выкупа помещения до семи лет или нет.

— Если мы с помощью этих поправок в закон хотя бы одному человеку поможем сохранить свой бизнес на плаву, уже будет хорошо, — объяснил настойчивость парламентариев председатель комитета по промышленной, инновационной политике и предпринимательству Альберт Абзалов.

В итоге депутаты на февральском заседании комитета проголосовали за то, чтобы рекомендовать Законодательному Собранию принять поправки в закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Свердловской области» в первом чтении. Предполагается, что ко второму чтению удастся найти устраивающий всех компромисс.



АНДРЕЙ ЗАХАРОВ

## Судебное присутствие

Реформе «третьей власти» способствует власть региона

Сергей ПЛУТНИКОВ

В прошлом году в суды Свердловской области было направлено свыше 700 тысяч дел. Почти половина из них — гражданские. То есть возникшие не из чрезвычайных криминальных ситуаций, а в ходе нашей обыденной жизни.

На роль суда в укреплении верховенства закона в повседневной жизни сделал акцент в своём вчерашнем выступлении губернатор Евгений Куйвашев. Глава региона принял участие в совещании по подведению итогов работы районных, городских судов и мировых судей области.

Третью, судебную, ветвь власти на Среднем Урале представляют 480 федеральных и 208 мировых судей. Именно на их плечи ложится, казалось бы, нечеловеческая нагрузка чело-

веческих проблем и конфликтов.

Десятки судей, проявивших себя на мировых участках, в городских и районных судах, дополнили ряды служителей регионального храма Фемиды. За последние годы была сформирована и заработала в полную силу новая, апелляционная инстанция областного суда. Она дала возможность полноценного — не на бумаге, а в состязательном процессе — обжалования вердикта первой инстанции, значительно уменьшила возможность судебной ошибки, неправомерного приговора. Для граждан это явное благо, для судебной системы — очередное испытание.

И тем не менее. «Профессионализм, слаженный коллектив судов с чётко справился с большим объёмом серьёзной и ответственной работы, — отметил

губернатор. — При той большой нагрузке, которую имеет каждый судья, мы видим несомненный рост качества судебной работы, повышение информационной открытости судов».

Так совпало, что именно вчера, 18 февраля, исполнилось 90 лет Уральскому областному суду. В 1924 году он объединил четыре ранее существовавших губернских суда — Екатеринбургский, Пермский, Тюменский, Челябинский — и существовал десять лет, до разукрупнения областей. На рубеже XX и нынешнего веков произошли перемены куда более значимые: сменился общественный строй. Претерпели кардинальную трансформацию законы, по которым надо жить стране и её гражданам. Меняется и суд.

Общественные активности борются за так называемый телефонный прав. Представители

власти и судебного сообщества надеются, что в ближайшие годы будет покончено с так называемым «подвальным» правосудием. Районные суды и особенно мировые участки порой вынуждены работать «ниже уровня моря» — в подвалах, непригодных помещениях. В областном центре есть Дворец правосудия, и это хорошо. В оптимальные сроки завершить оформление документов на здание удалось благодаря поддержке главы региона, напомнил председатель Свердловского областного суда Александр Дементьев. И особо отметил: в январе открыто здание городского суда в Краснофлотске — первое подобное помещение в регионе за пределами Екатеринбурга, которое специально перепрофилировано для размещения федеральных судей и мирового судьи.

«Это первый знак, который от имени судебной системы вручается губернатору. Спасибо большое за поддержку, которую вы оказываете», — заявил Александр Дементьев (на снимке он слева), передав Евгению Куйвашеву знак отличия I степени Судебного департамента при Верховном суде РФ

## Россия и Эстония утвердили границу

Министры иностранных дел России и Эстонии Сергей Лавров и Урмас Платт подписали вчера в Москве договоры о государственной границе и разграничении морских пространств, сообщено об этом размещено на официальном сайте внешнеполитического ведомства РФ.

ИТАР-ТАСС напоминает в связи с этим, что соглашение о границе Россия и Эстония подписали ещё в середине 2000-х годов, но при его ратификации эстонские депутаты приняли преамбулу с отсылкой к Тартускому мирному договору 1920 года, по которому к Эстонской Республике переходил Печорский край (ныне Печорский район Псковской области). Гипотетически такая отсылка могла бы служить основанием для выдвижения территориальных претензий к России, поэтому наша страна свою подпись под договором отозвала.

Летом 2013 года правительство Эстонии одобрило новое соглашение с РФ о трансграничном и приграничном сотрудничестве и полномочию главу внешнеполитического ведомства подписать ранее согласованный договор о границе с Россией без скандальной преамбулы.

После подписания договора Сергей Лавров сообщил журналистам, что в ближайшее время Россия и Эстония планируют заключить ещё несколько соглашений о сотрудничестве.

## В Киеве возобновились столкновения демонстрантов с правоохранителями

Вчера после нескольких дней затишья в столице Украины сторонники оппозиции вновь предприняли силовые действия. Митингующие на улице Грушевского прорвали оцепление сил правопорядка и попытались пробиться к зданию парламента Украины, сообщает ИТАР-ТАСС.

После того как демонстранты взобрались на автомобили, прегаржающие подходы к зданию Верховной рады Украины, и вытеснили оттуда солдат внутренних войск, к месту противостояния выдвинулись бойцы спецподразделения «Беркут». Сторонники оппозиции, как сообщается, забрасывают правоохранителей взрывчатками и булыжниками. В ответ спецназовцы используют против толпы слезоточивый газ, шумовые гранаты и резиновые пули. К зданию правительства ранее подошли также два водомёта. Как сообщает агентство «Интерфакс», в столкновениях пострадали трое сотрудников правоохранительных органов.

Одновременно возле здания Верховной рады собрались около трёх тысяч сторонников действующей власти, которые призывают к мирному урегулированию ситуации в стране. Леонид ПОЗДЕЕВ

## Попасть в Госдуму станет проще

Анна ОСИПОВА

Всё новое — это хорошо забытое старое. Вот и депутаты Государственной Думы РФ пришли к тому, с чего начинали — к смешанной системе выборов. На прошлой неделе сразу во втором и третьем чтениях был принят один из важнейших законов 2014 года — «О выборах депутатов Государственной Думы Российской Федерации».

### Всё смешалось в Думе

Если быть точнее, то речь идёт о новой редакции этого документа: отныне одна половина депутатов будет избираться по одномандатным округам, а другая, как и прежде, — по партийным спискам. За возврат смешанной системы выборов проголосовали 355 депутатов Госдумы. В роли Бабы-яги, которая всегда против, на этот раз выступила фракция КПРФ.

Свердловчанам эта система уже хорошо знакома — последние выборы в Законодательное Собрание нашего региона прошли именно по такому принципу. Впрочем, большинство избирателей и без этого хорошо помнят смешанные выборы — новые правила почти полностью копируют те, по которым Госдума избиралась в свои первые четыре созыва, с 1993 по 2003 год. Именно депутаты четвёртого созыва в 2005 году поддержали переход на пропорциональную систему, то есть голосование не за людей, а за списки.

Но уже шестой созыв с подачи Президента РФ задумался об обратном. Проект нового закона Владимир Путин внёс в парламент ещё в марте 2013 года. Спустя 11 месяцев раздумий депутаты определились и — вуаля! — Госдуме седьмого созыва в 2016 году мы будем избирать по новым старым правилам.



### Плюсы и минусы смешанной избирательной системы

+ в Госдуме будет больше депутатов из регионов, чем сейчас. На сегодняшний день некоторые субъекты Федерации там вообще не представлены;  
+ избиратели получат возможность голосовать за конкретные личности, а не за абстрактные партийные бренды;  
+ ответственность за обещания и дела станет более персональной;  
+ уменьшится шанс случайного попадания в Госдуму (то есть путём перетасовки людей в списках);  
+ мандат депутата Госдумы станет доступнее для реальных людей;

— возрастут расходы на организацию избирательных кампаний;  
— усложнится подсчёт голосов;  
— усложнится структура и работа самой Госдумы, могут возникнуть проблемы при взаимодействии фракций;  
— проблема неизвестных депутатов, прошедших по списку «автоматом», до конца не решится.

### Бренд как единственный шанс

В первую очередь изменится количество мандатов, распределяемых по спискам. Их будет не 450, а 225. Так что ждите шквала партийной агитации и пара всех оттенков — в битве за место в парламенте кое-кто готов на многое, если не на всё. Более того, для некоторых партийный бренд остаётся чуть ли не единственным шансом получить мандат. Вероятно, это стало одной из причин того, что мы переходим на смешанную систему, а не на мажоритарную (по одномандатным округам), и того, что соотношение одномандатных и списочников — 50 на 50, а не 70 на 30.

Правда, барьер допуска снизился: с семи процентов до пяти процентов голосов избирателей. То есть формально пройти по спискам стало проще, но таких лёгких мандатов теперь в два раза меньше. Оставшиеся 225 мандатов займут те кандидаты, которые наберут большинство голосов в своих округах. Тут могут оказаться и самовыдвиженцы, и партийные кандидаты.

### Кто соблазнит избирателя?

Выдвигать свой список сможет далеко не каждая партия. Пока из ныне зарегистрированных (по данным Минюста — 75 партий) до мажоритарных выборов допущены только 12. Почему?

Потому что без дополнительного сбора подписей своих кандидатов заявить могут только те партии, что уже работают в Госдуме либо набрали на предыдущих выборах не менее трёх процентов голосов избирателей. А также партии, представленные хотя бы в одном региональном парламенте. Конечно, до выборов в Госдуму пройдут ещё два единых дня голосования. Читай: выборы представительных органов ещё как минимум в 23 субъектах Федерации (Свердловская область в их число не входит). Так что у остальных партий пока есть шанс обойтись без подписей в 2016 году — выборы в региональный парламент, по сути, стали первым этапом выборов в Госдуму.

Подписей между тем собрать придётся не так уж много для страны с населением в 143 миллиона человек — всего 200 тысяч. Но есть одно условие: не более 7 тысяч в одном регионе.

— Если партия не может соблазнить избирателей на стадии сбора подписей, то вы меня извините, — поддержал поправки справедливост Александр Тарнавский на заседании Госдумы.

Для выдвижения по одномандатному округу тоже есть условия. Если кандидат представляет партию, которая помимо прочего уже успешно выдвинула свой список, то допозволнительно собирать подписи ему не нужно. Всем другим кандидатам придётся заранее заручиться поддержкой как минимум трёх процентов избирателей своего округа.

Схема одномандатных округов будет сформирована сразу на 10 лет. Первые предложения на этот счёт Центризбирком должен подготовить не позднее чем к 5 сентября следующего года. Видимо, тогда нам и следует ожидать начала самой крупной агитационной кампании последних лет.



Александр Косинцев (слева), Виктор Шептий и Елена Чечунова живо реагировали на реплики журналистов

## Партия почистит ряды у всех на виду

Дмитрий СКЛЯРОВ

Желая изменить привычный формат общения с прессой, руководители Свердловского регионального отделения «Единой России» отравили журналистам приглашения на пресс-чай. По правилам участники могли выложить и свободно задавать вопросы друг другу.

Собеседниками представителей СМИ стали секретарь регионального отделения партии Виктор Шептий, руководитель фракции «Единая Россия» в Законодательном Собрании области Елена Чечунова и глава регионального исполкома Александр Косинцев. Каждый из них неустойно подчёркивал, что единороссы стремятся к большей открытости и заинтересованы в объективном освещении своей деятельности.

Словно в подтверждение этих слов прозвучала самокритика. Далеко не все члены партии активно работают. Немало тех, кто формально состоит в рядах. Такую практику пора исключить: есть членский билет в кармане — должно быть конкретное партийное поручение. Приём новичков решено проводить не массово, а по рекомендациям старожиллов. Боеспособный актив необходим свердловским единороссам потому, что его рассматривают как постоянно действующий предвыборный штаб.

Политических соперников в партии власти считают пассивными. С замечанием журналистов, что законодательные инициативы оппозиции в региональном парламенте отклоняются парламентом большинством, партийные руководители не согласились. Дельные предложения учитываются, а за теми, что не просчитаны и не подкреплены бюджетными деньгами, стоит лишь желанно пошуметь. Ораторское искусство многих коллег по Законодательному Собранию единороссы воздают должное. Но мало красиво излагать, важно что-то делать.

От горячих споров и партии власти недалеко ушла. Дискуссионная площадка, на которой уже обсудили послания Президента России Федеральному Собранию, не сворачивает свою деятельность. На подходе — рассмотрение темы «Детский сад — начальная школа». Речь пойдёт о строительстве новых учреждений и требованиях, которые предъявляют контролирующие органы к действующим зданиям.

Пользуясь моментом, партийцы, в свою очередь, поинтересовались у прессы, эффективно ли использовать социальные сети для рассказа о текущей работе. Ответ от журналистского сообщества получили профессиональный: для привлечения молодой аудитории и современные средства коммуникации не помешают.

График приема граждан председателем Законодательного Собрания, заместителями председателя Законодательного Собрания, председателями комитетов Законодательного Собрания Свердловской области на 2014 год	
Фамилия, имя, отчество должностного лица	время и место приема
Бабункина Тамара Валентиновна, председатель Законодательного Собрания	третья пятница месяца, 14.00 – 17.00 ч., кабинет 105
Якимов Виктор Васильевич, заместитель председателя Законодательного Собрания	вторая среда месяца, 14.00 – 17.00 ч., кабинет 105
Шептий Виктор Анатольевич, заместитель председателя Законодательного Собрания	третья среда месяца, 14.00 – 17.00 ч., кабинет 105
Чечунова Елена Валерьевна, заместитель председателя Законодательного Собрания	четвертая среда месяца, 14.00 – 17.00 ч., кабинет 105
Перекый Георгий Михайлович, заместитель председателя Законодательного Собрания	первый четверг месяца, 14.00 – 17.00 ч., кабинет 105
Сузов Анатолий Петрович, заместитель председателя Законодательного Собрания	первый понедельник месяца, 14.00 – 17.00 ч., кабинет 105
Комитет по аграрной политике, природопользованию и охране окружающей среды (председатель – Гафнер Илья Владимирович)	второй четверг месяца, 14.00 – 17.00 ч., кабинет 105
Комитет по бюджету, финансам и налогам (председатель – Терешков Владимир Андреевич)	третий четверг месяца, 14.00 – 17.00 ч., кабинет 105
Комитет по вопросам законодательства и общественной безопасности (председатель – Никитин Владимир Фёдорович)	четвертый четверг месяца, 14.00 – 17.00 ч., кабинет 105
Комитет по промышленной, инновационной политике и предпринимательству (председатель – Абзалов Альберт Феликсович)	второй понедельник месяца, 14.00 – 17.00 ч., кабинет 105
Комитет по развитию инфраструктуры и жилищной политике (председатель – Исаков Олег Юрьевич)	первая среда месяца, 14.00 – 17.00 ч., кабинет 105
Комитет по региональной политике и развитию местного самоуправления (председатель – Павлов Анатолий Иванович)	третий понедельник месяца, 14.00 – 17.00 ч., кабинет 105
Комитет по социальной политике (председатель – Павлушин Вячеслав Викторович)	четвертый понедельник месяца, 14.00 – 17.00 ч., кабинет 105

**ДОКУМЕНТЫ**

Сегодня на сайте [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) официально опубликован Приказ Министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области

● от 11.02.2014 №16 «Об утверждении Методики оценки соответствия многоквартирного дома критериям очередности проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме» (номер публикации 784).

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru/d140219>